

拿什么来“拯救”小小男子汉

■“文气”小男孩越来越多
■专家建议男女区别对待
■妈妈要学会在儿子面前示弱

很多人发现,在女孩越来越“野”的同时,“文气”的男孩也越来越多。

“文气”以前是好孩子的专用词,可是越来越多的男孩家长,却渐渐不喜欢听到别人用这个词来夸奖自家的儿子。

因为“文气”这个词,往好的一面去理解,是“细心、文静、温和、善解人意”,可是这些词,原本是女孩子的专属。如果往不好的一面去理解,是“胆小、怯懦、不自信、责任感缺乏”,甚至有点“娘娘腔”。

这让男孩家长倍感压力。“文气”的男孩越来越多,这到底是怎么了?

疑问 为何男孩越来越“文气”

幼儿园的小操场上,孩子们在玩耍。一位妈妈,眼睛追逐着一个小男孩。男孩正和同伴们玩滑板车,平衡一下没掌握好,踉跄了一下,便不敢再上车,一脸很想玩又不敢的表情。妈妈似乎被惹恼了,眉头一皱。

这时,一旁家长嘀咕了一句“我家女儿,整天爬上窜下,像个假小子,真拿她没办法。”这句话就像一根导火线,把她的愤怒点燃了。这位妈妈上前厉声斥责儿子:“你怎么缩手缩脚的,一点不像男子汉!”

这样的场景,实在太常见了。不少男孩家长发现,在介绍自家儿子时,用“细心、文静、温和、善解人意”等词语的频率越来越高,而这些形容词,原本是女孩子的专属。

男孩胆小、怯懦、不自信、责任感缺乏,甚至有点“娘娘腔”。这样的男孩越来越多,到底是怎么了?杭州胜利学前教育集团胜利园区的沈杭凯园长发现,男孩本应具有特质,现在正在弱化甚至消失。

“一些男孩比女孩还要敏感。”沈园长记得,有个男孩,有次回家气呼呼地对妈妈说:“做男孩真不好,明天不去幼儿园了!”男孩生气的原因,是和女孩吵架了,老师总让他“让让女孩子”。

还有一些男孩很作,比女孩还要精细,吃饭挟口菜,一定要

吐点菜渣出来。还有些胆小,稍有挑战性的活动就不敢参与,回答问题畏畏缩缩的男孩占的比例也不小。

应对 幼儿园:男女区别对待

“幼儿园缺乏男老师是一个因素。”沈园长分析,另外幼儿园老师的教育理念也存在一定误区。在幼儿园,老师对不同性别的孩子给予同等教育。以往,老师很少考虑性别因素,在评价孩子的表现时,更多地从传统观念出发,不会强调男女孩子在性别上的不同。

沈园长举了个例子。比如幼儿园孩子都要学的“手腕花”动作,就是手腕向外转的一个动作,这是为了锻炼孩子手部的大肌肉。幼儿园里的几乎都是女老师,做示范时,动作比较柔美,表扬孩子时也总是用“做得真漂亮”这类的句子。“这种柔美的动作适合女孩,不适合男孩。”沈园长说,现在,老师在教这个动作时,会男女区别对待。指导男孩子,把温柔地转动改为有力量地往外推。表扬男孩时,也改用“像齿轮一样灵活,力气真大啊”等等更有阳刚特质的话语。

再比如,幼儿园每个教室都有表演区,仔细看,会发现道具都是些花朵什么的,很适合女孩子玩。“现在,增加一些军帽、枪、旗等等。比如打旗语,就很适合男孩子表演。”

沈园长说,在意识到班里男孩的某些表现不恰当后,老师会

对自己的教育方式进行修正。

“虽然同龄男孩,在语言能力、动作协调性等方面,都比女孩弱一些。但我们发现,男孩对玩具造型的探索和一些科学活动,表现得更有兴趣,在做某件事情上,专注度更强。”沈园长觉得,在幼儿园里开辟一些适合男孩的课程和游戏很有必要,而在以往这是被忽略的。

妈妈:要懂得示弱

“男孩的‘弱’,和父母的教养方式也很有关系。”沈园长发现,幼儿园里也有很具男子汉气质的男孩,“胆大、大方、比较独立”,她发现,这些孩子的家庭教育,都是比较民主、宽松的,“家长和孩子商量着来。”

“什么事情都由家长包办,会产生两种倾向,一种是‘无法无天’型。比如有个男孩,不管在幼儿园还是家里,鞋带掉了,就脚一蹶‘给我系鞋带’。另一种是退缩型的,不管做什么都表示得很懦弱。”

“现在的妈妈太强悍了,什么都替儿子打点好,其实妈妈在儿子面前适当示弱,给儿子一些机会,可以激发男孩的潜能。”沈园长认为,现在不少家庭都是爸爸很忙,缺席孩子的教育,妈妈是家里家外一把手,长此以往的“包办”,会压制男孩的潜能。

其实,当妈妈的可以适时示弱,告诉儿子,你是男子汉了,要保护妈妈,帮助妈妈。当然,爸爸们也要多和男孩接触,言传身教是做好“男子汉”榜样的最好途径。 据《今日早报》

董其昌作品 拍出6267.5万高价

新华社北京10月29日专电(记者 岳瑞芳)28日晚举行的嘉德2012秋拍“大观——中国书画珍品之夜”专场中,拍前即备受关注的清宫内府典藏并著录于《石渠宝笈》的董其昌重量级作品《仿黄公望富春大岭图》经过数轮竞价,以6267.5万元高价成交,创出董其昌画作拍场新纪录。

《仿黄公望富春大岭图》为董其昌晚年精心之作,以著名的黄公望《富春山居图》为追摹对象。此卷纵28.5厘米,横297厘米,纸本设色。全图构景除江流映带、山势平缓处与黄公望卷略微相似外,山容树态、丘壑体貌则尽出己意,虽同样用披麻皴,却一变黄公望的长皴劲斫为细笔短皴,苍苍莽莽、松松毛毛,仿佛毫不着力而气韵醇厚。

学校连鞋都要定制? 海南教育厅着手调查

经媒体报道,海南部分学校统一订购“爱格乐”牌鞋引高度关注。10月29日上午,海南省教育厅勤工俭学办公室已组织相关人员进校园进行调查走访。该办主任卢刚表示,学生非自愿买鞋的学校与已订购但未领鞋的学校需退款。

卢刚表示,10月29日上午,海南省教育厅对涉及订购“爱格乐”牌的海南省农垦中学、海口海港中学、屯昌中学及海口二小等学校进行走访。“对于目前学生非自愿而学校强制性购买的,要退款。而现在正在订购但是还未发鞋子的学校,也需要退款。”卢刚说,海南省教育厅将向海南各市县教育局发布通知,从29日开始,不允许学校为学生定制或统一组织购买鞋子。 综合

深圳红十字会 借培训敛财? 超规定定价9倍

目前在一家公司担任行政总监的魏女士,为了让该公司200名员工掌握应急救护培训技能,决定做一场培训。魏女士联系了深圳市红十字会,但她被告知,为期一天的应急救护培训课程,每人需缴纳240元培训费,“我们打算培训200人,费用近5万元,感觉有点贵。”

深圳市红十字会专职副会长赵丽珍表示,截至目前,红十字会开展的救护培训一直都是做公益的,从不收费。而多名称深圳红十字会救护培训部工作人员及主管均表示,深圳市红十字会面向企事业单位的培训10人以下收费320元/人,10人以上收费240元/人。据了解,320元的收费是广东省物价局关于应急救护培训定价的10倍。 据《南方日报》

女子让狗舔餐盘 食堂员工称会消毒

近日,在百度贴吧长沙某高校贴吧,一女子把该校四食堂的餐盘放在地上让宠物狗舔的图片引起热议。10月28日,记者来到该高校的四食堂。据目击者叶同学称,这名女子不止一次带宠物狗在食堂吃饭,但不清楚该女子是否该校学生。

食堂的工作人员称,之前提醒过该女子不要让宠物狗舔餐盘。至于用过的餐盘会用消毒液消毒,保证卫生干净。 综合

中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com



游客:人比红叶多,山上几乎寸步难行。



赴北京香山赏红叶的游客量再创历史新高

24万人游香山

■香山赏红游客数再创新高
■七成为外地游客

刚过去的这个双休日,天气晴好,温度适中,秋游赏红又现高峰。截至10月28日下午4点,香山公园上个双休日共接待赏红游客24万人,创红叶节举办以来双休日接待游客量的历史新高,其中上周六13.8万人次的客流量更是红叶节举办以来单日接待游客量的历史最高值。游客分布依然以外地游客居多,占总游客量的七成以上。

为确保游客最高峰时段的秩序,根据红叶文化节总指挥部提前采取单向大循环举措的要求,各个安全区域的民警、武警及工作人员在香炉峰等处提前拉起疏导线。从香炉峰下山的游客被引导至南山豫泰门或中路香雾窟等处,客流单向行走,避免交叉,游客游览安全有序。此外,乘坐索道凌空观赏红叶依然是很多游客赏红的首选,索道双休日早8:00开始运营,一直持续到晚8:00后。

据统计,上周六,香山单日接待游客量达到了13.8万人次,创红叶节举办以来单日接待游客量的历史新高。而28日,游客数也超过10万人次。园方统计显示,游客分布依然以外地游客居多,都是以团队出行方式到香山赏红,占总游客量的7成以上。此外,园方表示,上周一至周五,香山公园的日均游客量也在5万人次左右,比往年平日游客比例有所增加,游客选择平时赏红,错峰游览,已经成为一种新方式。

“人比红叶多,红叶没红透”是不少游客的感慨。10月28日,香山公园红叶物候观测小组的最新统计数据显示:红叶变色率已经达到了68%,是“二看”香山红叶层林尽染、如火如荼、漫山红遍的最佳时机,森玉笏亭、驯鹿坡、看云起、隔云钟、白松亭、索道沿线等处均是最佳观赏点。预计下周,红叶变色率将达80%以上,游客可选择合适时段来香山观赏红叶。 据《京华时报》

紧急征订

“热烈庆祝中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开”展览图片

2012年11月8日,党的十八大将在北京隆重召开。党的十八大,是我们党在全面建设小康社会的关键时期和深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚阶段召开的十分重要的会议,是中国人民政治生活中的一件大事。

本套展览图片由新华社编辑出版,图片均由新华社记者拍摄,全方位地展现党的十八大召开盛况、新当选的中央领导集体成员的风采以及党的十六大以来取得的辉煌成就,表达我们党团结带领全国各族人民继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化、开创中国特色社会主义事业新局面的坚定信心,是各级党政机关、企事业单位、学校、社区及基层组织学习、宣传、贯彻十八大精神的重要材料,并具有长久珍藏价值。

图片将于大会闭幕后7天面向全国出版,为16开本,56张,约80幅照片,定价198元。江苏地区的发行由新华社江苏分社负责。需要征订的单位请直接与新华社江苏分社联系。

联系人:麻海航 陶沙

联系电话:025-83109670 / 025-84783480 传真:025-84783300